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El comisario participó en la asamblea general de Europêche, celebrada en Bruselas la semana pasada
LA PATRONAL EUROPEA DE PESCA VALORA LA ACTITUD DEL NUEVO COMISARIO DE ASUNTOS MARÍTIMOS Y PESCA DE LA UE, KARMENU VELLA 
Javier Garat, presidente de Europêche,  “es muy satisfactorio constatar la disposición al diálogo del nuevo comisario, así como su convicción que de que la sostenibilidad, además de ambiental, ha de ser económica”. 

Madrid, 21 de julio de 2015.- Javier Garat, presidente de la patronal europea de pesca (Europêche) y secretario general de la Confederación Española de Pesca (CEPESCA), ha valorado la actitud del nuevo Comisario de Asuntos Marítimos y Pesca de la UE, Karmenu Vella. El Comisario, que participó en la asamblea general de Europêche, celebrada la semana pasada, puso de manifiesto la necesidad de contar activamente con todos los actores del sector para, mediante el diálogo, asegurar la consecución de los objetivos de sostenibilidad, tanto ambiental como económica, de la actividad pesquera. 
A este respecto, según Javier Garat, “es muy satisfactorio constatar la disposición al diálogo del nuevo comisario, su convicción de que la sostenibilidad, además de ambiental ha de ser económica, y su predisposición a continuar con una política de puertas abiertas”. 
Según Garat, abordar políticas de sostenibilidad que no contemplen el consenso ni el esfuerzo realizado por el sector a favor de ella, sólo conduce al fracaso y a la frustración. “Los pescadores –apunta Garat– han hecho un gran esfuerzo para reducir la presión sobre las poblaciones y han colaborado estrechamente con los estamentos científicos. De hecho, ya pueden constatarse los primeros resultados positivos, ya que, según el Consejo Internacional para la Exploración del Mar (CIEM), en el Atlántico nordeste ha habido un descenso del número de stocks sobreexplotados, antes de establecerse los objetivos de Rendimiento Máximo Sostenible (RMS), existiendo ahora 36 poblaciones que están siendo pescadas a este nivel”. 

Por su parte, el Comisario Vella, que ha destacado la necesidad de trabajar con el sector para asegurar la sostenibilidad económica y ambiental, apuntó que “no queremos matar a los pescadores para salvar a los peces. Es necesario –agregó–, dar créditos a aquellos pescadores que han hecho sacrificios para conseguir los objetivos de los que estamos disfrutando ahora y es el momento de aprovechar y no desperdiciar el impulso conseguido”. 
Vella también apuntó el peligro que representa la basura en los océanos y los importantes avances en su limpieza, tras la colaboración de Europêche con la ONG Waste Free Oceans. Igualmente, el comisario destacó la importancia del papel del sector en la lucha contra la pesca ilegal que, actualmente,  multiplica por tres las capturas en aguas de la UE.

Entre los temas tratados en la asamblea de Europêche, se apuntó además la importancia de contar con excepciones adecuadas para la viabilidad de la prohibición de los descartes. También se abordaron los desafíos que representan los TAC y las cuotas, los planes de gestión, la Directiva Marco sobre la Estrategia Marina, la gobernanza internacional, la situación del Mediterráneo, los contingentes arancelarios autónomos (ATQ) y los acuerdos de asociación pesquera sostenibles con terceros países.

Los miembros de Europêche destacaron la importancia de tener en cuenta a todo tipo de flotas y artes, con independencia de su tamaño, ya que todos ellos  son importantes como suministradores de alimentos saludables para los consumidores y creadores de empleo y riqueza en las zonas dependientes de la pesca. Respecto a los planes de gestión, Europêche destacó que deben estar basados en la mortalidad por pesca (FMSY), tal y como se indica en la reforma de la PPC, puesto que la biomasa del stock (BRMS) depende de toda una serie de factores naturales que están fuera de control.

Además, la Comisión señaló que los objetivos de la Directiva deben ser coherentes con los objetivos de la PPC, a fin de evitar la necesidad de volver a escribir un nuevo marco político. Por otra parte, y dado el buen estado de muchas poblaciones de la UE y el hecho de que exista materia prima suficiente para abastecer al mercado, Europêche abogó por eliminar el arancel de 0%, sobre todo para las importaciones de lomos de atún y peces planos, ya que a su juicio, sólo sirve para reducir el precio del producto final. 

Por lo que se refiere al Mediterráneo, durante la Asamblea se puso como ejemplo los buenos resultados obtenidos con el atún rojo, a consecuencia de haber trabajado con datos científicos sólidos y la voluntad de los Estados miembros de afrontar los problemas. A este respecto, y refiriéndose a otras especies, Europêche propuso organizar un seminario con el Consejo Consultivo del Mediterráneo para ofrecer un foro adecuado donde los científicos puedan presentar en detalle el resultado de las últimas evaluaciones sobre el estado de las diferentes poblaciones de peces y donde se pueda debatir sobre posibles medidas para mejorar la gestión de la pesca en el Mediterráneo.
Sobre CEPESCA
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 38 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura, con 800 empresas pesqueras, 882 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 225.227 GTs. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal. Para conocer más, visita www.cepesca.es
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