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Durante la Asamblea General de la Organización de Productores Pesqueros de Almería (ASOPESCA)
CEPESCA EXPONE A LOS PRODUCTORES PESQUEROS ALMERIENSES LAS FORMAS DE ACCESO AL NUEVO FONDO PESQUERO EUROPEO, DOTADO CON 6.500 MILLONES
· El Fondo Europeo Marítimo y de Pesca (FEMP), para el periodo 2014-2020, sustituye al Fondo Europeo de Pesca (FEP)
Almería, 10 de abril de 2015.- La Confederación Española de Pesca (CEPESCA)  participará en la Asamblea General de la Organización de Productores Pesqueros de Almería (ASOPESCA), que se celebrará mañana en esta ciudad andaluza. En ella, Javier Garat, secretario general de CEPESCA, y Pedro Maza, vicepresidente de CEPESCA y presidente de la Federación Andaluza de Asociaciones Pesqueras (FAAPE), expondrán el nuevo marco de acceso de los pescadores a las ayudas comunitarias establecidas en el Fondo Europeo Marítimo y de Pesca (FEMP), para el periodo 2014-2020.

El FEMP es el nuevo fondo de las políticas marítima y pesquera de la Unión Europea, cuyo reglamento fue aprobado el 20 de mayo del año pasado, y sustituye al Fondo Europeo de Pesca. El FEMP está dotado con 6.500 millones de euros, de los que España recibe una asignación de 1.161 millones. 
En su intervención, Garat y Maza informarán además del Programa Operativo del FEMP, elaborado por el Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente, para la ejecución y la asignación de los fondos correspondientes a nuestro país, y que está pendiente de aprobación por parte de la Comisión Europea.

El objetivo del FEMP es facilitar el acceso a la financiación a las flotas comunitarias, ayudar en su transición a una pesca más sostenible, apoyar a las comunidades costeras a diversificar sus economías y financiar proyectos para crear empleo y mejorar la calidad de vida en las costas europeas. 

ASOPESCA representa al 90% de la flota pesquera del Puerto de Almería, en las modalidades de arrastre, cerco y artes menores. En representación de CEPESCA, acudirá además a la Asamblea General de la organización, Rocío Béjar, secretaria general adjunta.
Sobre CEPESCA

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 38 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura, con 800 empresas pesqueras, 882 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 225.227 GTs. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal. Para conocer más, visita www.cepesca.es
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