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JORNADAS SEGUROS AGRARIOS
CONOCIMIENTO DE LAS DIFERENTES COBERTURAS Y ANALISIS TEORICO-PRÁCTICO DE LOS PROCEDIMIENTOS EN CASO DE SINIESTROS

Fecha: 20 de noviembre de 2017
Lugar realización: 	Aula Formación Fundación Campo Agromutua.
C/ Matadero Viejo, 6 – 1º E
30.002 Murcia.

OBJETIVO JORNADAS:
Potenciar la contratación del seguro agrario en la Región de Murcia mediante el conocimiento de los riesgos cubiertos (garantías) del seguro agrario de las líneas de mayor interés actual, así como dando a conocer, de manera práctica con apoyo de imágenes audiovisuales como si se realizara en “campo”, los procedimientos en caso de siniestro, trasladando el procedimiento de valoración de daños y el conocimiento de las hojas de campo que utiliza Agroseguro. En esta parte para la optimización del tiempo se utilizarán los medios que nos permiten las nuevas tecnologías. 

Por otra parte también se dará continuación con una parte teórica donde los asistentes conozcan cómo se realizan los cálculos de valoración en caso de siniestro en base a las garantías cubiertas por el seguro, dando a conocer el formato de Acta de tasación, los procedimientos de pago de siniestros, así como las herramientas de reclamación en caso de disconformidad.

JORNADAS DIRIGIDAS A:

Estas Jornadas están enfocadas fundamentalmente a Técnicos especializados en seguros agrarios, asegurados y agricultores y productores de distintas zonas de la Región de Murcia, que actualmente suscriben el seguro agrario para la mejora de su conocimiento de garantías y riesgos cubiertos.

PROGRAMA:

· 10,00 a 11,30 h PARTE PRÁCTICA AUDIOVISUAL: Proyección de imágenes relativas a diversas explotaciones afectadas de diferentes siniestros, realizando visualización de los daños, del muestreo y la valoración de daños indemnizables, con la participación de todos los asistentes.
La presentación se realizará por peritos de Agroseguro y Técnicos especialistas en siniestros  de la Fundación Campo Agromutua.

· 11:30 a 12,00 h, Café descanso

· 12,00 a 14,00 h PARTE DE CONTENIDOS TEÓRICOS: Exposiciones teóricas de los cálculos de valoraciones, con ejemplos prácticos por parte del Personal de Agroseguro.
Intervención del personal de la Fundación Campo Agromutua  informando sobre los procesos establecidos en caso de siniestro y las herramientas de que se dispone frente a disconformidades periciales.
· 14,00 a 14,30h Debate, dudas y consultas (mesa redonda). Elaboración de Conclusiones
· 14,30 h a 14,45 h. Clausura.
· 14,45 h Almuerzo de trabajo.

PONENTES:
AGROSEGURO:
· D. Jesús López Baquero (director jef. Zona VIII).
· Dª. Aurora Ladrón de Guevara (Coordinadora peritos AGROSEGURO)
·  Otro personal a designar por parte de AGROSEGURO.
FUNDACION CAMPO AGROMUTUA:
D. Francisco J. Ros Cabañas (Director)	
D. Severino Rodríguez Martínez Conde (Responsable Técnico – Pericial).

ENESA: PENDIENTE DESIGNACION DE ASISTENTE.
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