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La PAC después de 2020: una nueva estructura de pagos directos para afrontar los grandes retos de la agricultura de la UE.
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RESUMEN
La última reforma de la PAC se llevó a cabo en el año 2013 y, tras un año de transición, entró plenamente en vigor en el año 2015. Aunque tanto las administraciones de los Estados miembros como los propios agricultores apenas han tenido dos años de experiencia en la aplicación de los nuevos Reglamentos, ya se ha iniciado el debate sobre la reforma más allá del 2020. El pasado 8 de noviembre de 2016 se llevó a cabo el seminario titulado “Reflections on the agricultural challenges post-2020 in the EU: preparing the next CAP reform”, organizado por la Comisión de Agricultura y Desarrollo Rural (AGRI) del Parlamento Europeo. En este seminario se establecieron interesantes propuestas sobre el futuro de la PAC en el ámbito de: i) los pagos directos; ii) la intervención en el mercado y los regímenes de gestión de riesgos y; iii) el desarrollo rural.  
En el ámbito de los pagos directos, algunas de las propuestas y escenarios de cambio que aparecen tanto en los documentos de la CE como en las aportaciones realizadas por algunos autores, apuntan a una nueva estructura de pagos dividida en cinco niveles. En base a esta propuesta, y a partir de la opinión de varios expertos consultados, en la presente comunicación, se realiza una evaluación de la capacidad de cada uno de estos pagos para afrontar de forma eficaz los grandes retos a los que se enfrenta el sector agrícola y alimentario a nivel europeo e internacional. 
PALABRAS CLAVE
PAC post 2020; Pagos directos; AHP

