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RESUMEN
El despoblamiento rural y el potencial efecto de las políticas de desarrollo rural constituyen unos de los principales problemas de la investigación sobre el mundo rural. El propósito de la comunicación es analizar las dinámicas de las poblaciones de los municipios rurales y la pertinencia de las decisiones de las políticas públicas. Así, se explicarán estos movimientos en dos regiones rurales: Andalucía y Castilla-La Mancha en función de factores económicos y de dotación de servicios públicos. Se especificará un modelo hedónico poblacional, en donde la dimensión espacio y tiempo son fundamentales.


Para explicar cuáles son los factores que influyen en las dinámicas poblaciones intra-rurales, se ha especificado un Modelo Hedónico Poblacional (MHP) diseñado a partir de la Teoría de Rosen (1974) y que ha sido adaptado para explicar los movimientos de población (Castillo y García, 2011). La Teoría de Rosen establece que un bien (i) está constituido por un vector (Qi) de atributos y que la decisión de un consumidor, para maximizar su utilidad, depende de ellos. El modelo hedónico establece la relación entre el valor de un bien, () y el vector de características (Qi) como: . El supuesto de partida respecto a los movimientos de población es que si una determinada zona posee unas características determinadas, el atractivo que esta zona tiene para la población es un agregado de la satisfacción individual que provoca cada una de ellas. De esta forma cada zona se equiparará a una cesta de atributos individuales (actividad económica, servicios, localización) que contribuye, en su caso, a concentrar la población.
El MHP adopta la forma:

(5)

[bookmark: _GoBack]La principal conclusión, que se deriva de la investigación, está relacionada con el hecho de que la actuación pública inherente a la dotación de servicios públicos en los territorios rurales, es la que ejerce una mayor influencia para el escenario demográfico y el mantenimiento de la densidad de población en los territorios rurales, por encima de los condicionantes económicos. Según los resultados obtenidos, las dinámicas poblacionales autónomas conforman un modelo de desequilibrio, en centros-periferia dentro de cada territorio rural, que ha de valorarse y debatirse hasta qué punto cumple con la función-objetivo de permanencia de la población rural, y sobre la viabilidad de mantener el concepto de desarrollo rural.
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