POLÍTICA DE CALIDAD
1-IDENTIFICACIÓN LOS PRINCIPALES REQUISITOS Y EXPECTATIVAS DE LOS CLIENTES
Desde nuestra empresa queremos responder a unas nuevas expectativas y requerimientos que la sociedad cosmopolita actual está pidiendo. Queremos dar una oferta gastronómica rica, sana y fresca. Además por las necesidades de nuestra sociedad dinámica queremos que nuestro producto sea entregado dela forma más rápida posible. Para ello habilitamos los canales de venta en local, para llevar a domicilio, repartidores a domicilio o en las máquinas de venta directa.
[bookmark: _GoBack]2-ESTABLECER LOS NIVELES DE EFICACIA Y DE EFICIENCIA CON LOS QUE SE DEBERÍA SATISFACER DICHOS REQUISITOS.
Los niveles de eficacia y eficiencia que debemos satisfacer tienen que ir encaminados han proporcionar un alimento lo más fresco posible. Tenemos que tener una cadena de pedido y distribución eficaz que nos permita hacer llegar los alimentos de la huerta al plato lo más rápido posible. Esa eficacia nos ahorrará costes en almacén y nos ayudará a conseguir el producto que queremos. Los niveles de eficiencia que tenemos que conseguir son aquellos que nos permitan proporcionar la mayor cantidad de producto con el mínimo de materias primas. Esto nos permitirá también un ahorro en materias primas y almacén ya que necesitaremos menos fruta y verdura para nuestros establecimientos y cadena de materias primas.
3-ORIENTACIÓN  DE LA GESTIÓN DE CALIDAD
Nuestra organización se basara en dos orientaciones:
-la primera, es la ingeniería de la calidad, contando con unos diseños de producción eficientes, y la maquinaria para transformar  limpiar y envasar el producto adecuada al tamaño de la empresa. Además de establecer un control exhaustivo de materias primas en recepción y un sistema de envasado termosellado  de atmosfera protectora  para que el producto perecedero pueda alargar su vida útil.
-la segunda sería una orientación centrada en el conocimiento por medio de la formación  y el talento del personal,  basada en su participación para mejorar la calidad de productos y servicios ya que es el propio personal  el que está a pie de de tienda y  es el que mejor conoce las necesidades diarias y va a estar más en contacto con el cliente.
4-OBJETIVOS DE CALIDAD
En Yoursalads nos fijamos unos objetivos  en cuanto a la política de calidad basados en los siguientes puntos:
-Obtener un alto grado de satisfacción de nuestros clientes, para ello se tienen que reducir el número de reclamaciones de los clientes y los plazos de entrega.
-Contar con personal formado, capacitado y comprometido con la calidad y la excelencia
-Cumplir con los requisitos legales, reglamentarios y normativos del cliente.
-Mejorar continuamente nuestros procesos y su eficiencia, disminuyendo la cantidad de material desechado y los costes de reclamaciones de clientes y proveedores, mejorando el ambiente de trabajo y la satisfacción personal para ser un referente en la industria alimentaria
-Aumentar el nivel de compromiso de los miembros de la organización respecto a la prevención de fallos y la mejora continua del sistema, sabiendo que se logra con las sugerencias del personal que es el que mejor conoce los procesos.
-Disponer de proveedores que presenten servicios y productos de calidad y excelencia, logrando desarrollar compromisos mutuos
-Distinguirnos por la competitividad, oportunidad  y confiabilidad de nuestros servicios
-Nuestro personal es un activo muy valioso por lo que estamos comprometidos con la prevención de lesiones y enfermedades laborales.
-Tener constancia de los parámetros indicadores de dichos objetivos de la política de calidad para así poder hacer comparaciones a lo largo del tiempo y mejorar dichos objetivos, la productividad y eficiencia en la empresa
RESPONSABILIDADES Y FUNCIONES PARA LA GESTIÓN DE LA CALIDAD
Yoursalads considera que la gestión de la calidad es un principio fundamental que debe ser observado en todos los procesos desarrollados por la empresa, y para ello debe estar presente en todos los departamentos que la conforman. A continuación se puede ver el organigrama de nuestra empresa: 


La dirección general se encarga de definir la política de calidad, y  de proporcionar los recursos  necesarios para que ésta sea viable. Yoursalads cuenta con un departamento de gestión de calidad que está en contacto directo con la dirección de la empresa, y que se encarga de desarrollar una serie de procedimientos que garantizan el cumplimiento de la política de calidad.
Las competencias del departamento de gestión de calidad son:
· Diseñar e implementar un sistema de gestión de calidad (SGC) basado en las directrices de la dirección.
· Realizar controles de calidad internos para verificar que se está aplicando correctamente el SGC, garantizando así el cumplimiento de los estándares de calidad fijados.
· Mejora continua del SGC, mediante el estudio de los informes de auditoría interna.
Todos los departamentos de la empresa aplicarán el SGC redactado por el departamento de gestión de calidad y aprobado por la dirección.  Para ellos se proporcionará la información necesaria, y además se establecerá una vía de comunicación entre del departamento de gestión de calidad y el resto de departamentos para compartir opiniones, nuevas ideas, posibles puntos de mejora…
El departamento de RRHH se encargará de capacitar a un número determinado de trabajadores para evaluar el SGC. Utilizando los datos recopilados en las auditorías, el departamento de gestión de calidad desarrollará e implementará las mejoras oportunas.
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