TIPIFICACION DE COOPERATIVAS AGROPECUARIAS EN COLOMBIA: PROPUESTAS PARA SU PROMOCIÓN Y SUPERVISIÓN

Resumen 
Los productores del sector agropecuario en Colombia enfrentan problemas para el logro de sus objetivos;  algunos productores encuentran como alternativa constituirse bajo modelos de economía solidaria. El éxito de estas organizaciones supone adecuados niveles de capital social y relacional. En Colombia no existen estudios caractericen las cooperativas agropecuarias, lo cual dificulta el diseño de políticas adecuadas para su fortalecimiento y perdurabilidad.
[bookmark: _GoBack]El objetivo del trabajo ha sido tipificar las organizaciones cooperativas del sector agropecuario de Colombia, a fin de proponer acciones para su fomento y supervisión.  Se ha diseñado un modelo analítico que incorpora dimensiones y variables relacionadas a los fines de la economía solidaria que establecen la Ley 79/88 y Ley 454/98. Por medio de indicadores que reportan las cooperativas ante la  SUPERSOLIDARIA se ha realizado el  análisis de los datos, usando análisis de componentes principales para finalmente generar conglomerados.  
En los resultados se identifican cuatro grupos que resultan ser representativos y corresponden a tipos de cooperativas del sector agropecuario en Colombia, las cuales son diferenciales según los componentes principales relacionados a tamaño, objeto de la organización, forma cooperativa, capital y beneficios a los miembros. Las diferencias identificadas para los tipos de cooperativas identificadas permiten proponer acciones diferenciadas para el fomento (promoción, protección y fortalecimiento) y la supervisión que debe realizar la SUPERSOLIDARIA, siendo este un importante aporte para el desarrollo de la economía solidaria en el país.
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