VALORACIÓN ECONÓMICA DE LOS SERVICIOS ECOSISTÉMICOS PROPORCIONADOS POR UN ECOSISTEMA COSTERO-MARÍTIMO APLICANDO LA METODOLOGÍA AMUVAN: CASO IMPLEMENTACIÓN COSTA DE LA SAFOR. COMUNIDAD VALENCIANA.
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Los ecosistemas marinos y acuáticos continentales proporcionan un flujo variado de servicios imprescindibles para el bienestar humano. El valor que se le otorga a estos ecosistemas solo refleja el valor de los bienes y servicios que pasan por mercado, y dejan de lado el bienestar que generan a la sociedad otros servicios para los cuales no existe mercado. Por esta razón, es importante conocer el valor económico que la sociedad otorga a los servicios ecosistémicos.

El objetivo del estudio es determinar el valor económico de un ecosistema costero-marítimo utilizando como caso de estudio la costa de la Safor, en la Comunidad Valenciana. La zona estudiada posee 75km de costa (desde Tavernes de la Valldigna hasta la parte norte de Denia) y la anchura de la franja costera depende de la profundidad de la plataforma continental. La zona costera es la zona acotada para los pesqueros con base en el puerto de Gandía y la profundidad se ha fijado en 70 metros, que es la máxima profundidad en la que se realiza la pesca artesanal y arrastre en esta zona.

Para establecer los de Servicios Ecosistémicos TEEB se ha partido del listado propuesto por de Groot, R. y para obtener los servicios concretos presentes en esta zona, nos hemos apoyado en la opinión de expertos en ecosistema estudiado.
Para la obtención del valor económico de los servicios ecosistémicos  utiliza el método AMUVAN (Analytic Multicriteria Valuation Method) que combina el método AHP (Analytic Hierarchy Process) con el método de actualización de rentas. 
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